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ATA Nº 025/2019 
 

Aos cinco dias do mês de novembro de dois mil e dezenove, às dezoito horas, reuniram-
se nas dependências da Câmara Municipal, o Poder Legislativo de Boa Vista do Sul, para 
Sessão Ordinária, sob a presidência do Senhor Verio Augusto Giuradelli, os Vereadores: 
Antiago Rabaiolli, Carlos Roberto dos Santos, Glademir Manica, Irani Guaragni, Ivânio 
Carminatti, José Antônio Palharini, Juliano Carminatti e Patrícia Lúcia Bagatini.  Feita a 
chamada, constatado o número legal, o Senhor Presidente, invocando a proteção de 
Deus, deu por aberta a Sessão Ordinária. Na sequência, o Presidente registrou a 
presença da Assistente Administrativa Iara Celoi Berté Emer, da Assessora Jurídica 
Rosângela Bissolotti, da imprensa e demais presentes. Ato contínuo. Ata: a Ata Nº 024 do 
dia quinze de outubro da sessão ordinária foi lida e aprovada, ressalvado o direito à 
retificação, conforme art. 51 do Regimento Interno desta casa Legislativa. O Vereador 
poderá exercer o direito à retificação, que deverá ser feito por escrito, por meio de 
requerimento, a fim de constar na Ata seguinte. Ato contínuo.  Expediente do Legislativo 
Indicação N° 010/2019 – “Pedido de asfalto para a comunidade de Linha Fátima e 
Carolina Baixa” e um Requerimento N°004/2019 – “ Pedido de Informação ao Poder 
Executivo referente a Lei Nº 746/2015”. Expediente do Executivo – PROJETO DE LEI 
N.º 039/2019 – “Dispõe sobre o serviço voluntário no município de Boa Vista do Sul.”; 
PROJETO DE LEI N.º 040/2019 – “Altera artigo 3º e o Anexo I, com criação de cargo; 
alteração de vagas da lei municipal n.º 626, de 18 de maio de 2011, que estabelece o 
novo plano de carreira dos servidores, institui o respectivo quadro de cargos e funções e 
dá outras providências.”; PROJETO DE LEI N.º 041/2019 – “Autoriza a criação de cargo 
de professor de AEE (Atendimento Educacional Especializado) para inclusão na Lei N.º 
390, de 04 de dezembro de 2003, que estabelece o plano de carreira do magistério do 
município”. Intervalo – Reiniciando a sessão e voltando aos trabalhos, passou-se para o 
Grande Expediente  – Fez uso da tribuna a vereadora Patrícia Lúcia Bagatini (MDB) 
cumprimentou a todos os presentes, iniciou sua fala dizendo que temos que saber elogiar 
e não apenas criticar, falando a seguir da 1ª Colônia Fest que foi um sucesso, e que foi 
muito bom ver que finalmente a tão sonhada festa que representaria o município 
aconteceu, onde se pôde ver crianças, grupos da terceira idade, todos trabalhando juntos 
para mostrar tudo o que temos de melhor em nosso município, disse então “Juntos o 
município é mais forte, então meus parabéns, que continuemos assim”, aproveitou para 
parabenizar pela passagem do dia do servidor público, por que muitos servidores de 
todas as secretarias auxiliaram na organização da festa, e por mais que as vezes sejam 
criticados eles tem muita importância para o município, disse então como servidora 
pública tem muito orgulho do seu trabalho. Por último falou sobre a luta de muitos anos 
pela segurança pública do município, citou as várias vezes que ela e os colegas 
vereadores acompanharam o prefeito junto ao Comando da Brigada em Porto Alegre para 
pedir aumento do efetivo da brigada militar até obterem sucesso, depois foi a vez dos 
veículos, mesmo que no decorrer deste tempo sempre tiveram viaturas seminovas mas 
que finalmente com a união de todos, semana passada o município foi contemplado com 
uma viatura nova, falou então: “ que devemos dar condições de trabalho tanto ao nosso 
povo e mostrando o nosso serviço, o serviço do ente público, dar condições de trabalho 
para a brigada para todo mundo é melhorar a qualidade de vida do nosso povo, de 
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alguma forma a gente tem contribuído com isso e nós somos responsáveis sim por tudo 
isso, o que acontece de bom, de ruim também e que as vezes nós deixamos de fazer 
algumas coisas, então essa conquista é de nós também assim como a Colônia Fest é 
uma conquista de todo um povo, então que estejamos sempre assim, prontos pra festejar, 
prontos pra trabalhar por um município sempre mais a frente.” O vereador Ivânio 
Carminatti (PTB) foi o próximo a usar a tribuna e  que após cumprimentar a todos os 
presentes iniciou sua fala parabenizando o vereador Verio Augusto Giuradelli (MDB) pela 
indicação de asfalto nas duas comunidades. Logo após parabenizou a cidade vizinha de 
Garibaldi pela passagem dos seus 119 anos de emancipação no dia 31/10, “não podemos 
esquecer que somos filhos deste município afinal fazemos parte dele, eu fui vereador e 
subprefeito e meu falecido pai Balduíno foi vereador por Garibaldi e foi subprefeito por dez 
anos, então a gente faz parte da história, e parabéns para o prefeito Cettolin e aos 
vereadores também”, disse que o dia 18/10 com a abertura da 1ª Colônia Fest foi um 
marco para o município, pois a muito tempo os munícipes esperavam uma festa, não os 
prefeitos, e como é bom ouvir os elogios das pessoas que vieram de fora, não apenas dos 
munícipes, a seguir disse querer agradecer a Deus primeiramente por termos feito uma 
festa sem problemas e quis agradecer a São Pedro também que se fez Boavistense pois 
as previsões era de tempo ruim como vinha a dias, e naquele final de semana foi 
maravilhoso, a chuva voltou apenas no domingo a noite, seguiu agradecendo aos 
patrocinadores, aos expositores e aos visitantes que acreditaram na primeira festa. A 
seguir parabenizou ao prefeito pela coragem de dar o primeiro passo, aos organizadores 
pela dedicação, ao grupo de mulheres que fizeram a comida típica sob a coordenação e 
parceria da EMATER, seguiu agradecendo a todas as autoridades que se fizeram 
presentes na abertura, falou então do deputado Ronaldo Santini que elogiou nossa festa 
no Congresso Nacional e parabenizou pela passagem dos 24 anos de emancipação, e 
talvez tenha sido a primeira vez que o nome de Boa Vista do Sul tenha sido falado lá, 
falou também do elogio que nossa festa recebeu em uma sessão da câmara de 
vereadores em Garibaldi. Logo após apresentou a prestação de contas da festa e que se 
encontra disponível site da prefeitura municipal, finalizou agradecendo e parabenizando a 
todos. Usou a tribuna a seguir o vereador Carlos Roberto dos Santos (PTB) 
cumprimentou a todos os presentes e iniciou falando da 1ª Colônia Fest, parabenizou a 
todos os envolvidos e disse que certamente é uma festa que veio para ficar, disse então 
que “será difícil a segunda ser melhor que esta, pois esta foi excelente, a segunda sendo 
igual já está ótima, eu não fiz parte da comissão, eu não estive envolvido, mas tenho a 
capacidade de vir aqui e reconhecer que foi um trabalho excelente e quem ganhou com 
isso foi Boa Vista do Sul”. Falou a seguir dos gastos que em proporção do tamanho e 
brilhantismo da festa foram poucos. Agradeceu ao secretário de obras que se fazia 
presente da pintura dos cordões em Linha Carolina que depois de tantos pedidos seus 
finalmente aconteceu, e disse que mesmo sendo sabedor que não foram pelos seus 
pedidos e sim por causa da festa que aconteceu lá, mas mesmo assim agradeceu. A 
seguir falou sobre a diretora de trânsito não está exercendo o seu cargo, que na realidade 
está ajudando em outros setores com muita competência, e acha muito justo que se 
existe carência entre os setores que sejam ajudados, mas que primeiro ela deve fazer 
suas atribuições como diretora de trânsito, diz isso, pois vê que as estradas e sinalizações 
estão precárias, citou então vários lugares e trechos de estradas que precisam de 
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fiscalização e melhorias, disse então que antes de fazer novos asfaltos temos que 
recuperar e manter o que temos. Logo após falou da praça municipal que é um dos 
cartões postal de nossa cidade e onde em breve terá a festa de Natal, a mesma precisa 
de melhorias, pediu então uma atenção especial ao secretário e já agradeceu. Seguiu 
falando no dia 01 de novembro ele esteve juntamente com o prefeito municipal e os 
vereadores Antiago Rabaioli, Irani Guaragni, Ivânio Carminatti, Patrícia Lúcia Bagatini e o 
suplente Nunes em Porto Alegre para receberem uma viatura para a nossa Brigada Militar 
juntamente com coletes num programa do governo do estado junto a secretaria de 
segurança que contemplou 132 municípios de pequeno porte, falou então que saúde e 
educação temos que ter sim, mas de nada adianta se não tivermos segurança também, a 
tempos juntamente com a administração tanto essa quanto no passado sempre se buscou 
melhorias ao nosso município, como brigadianos e viaturas, onde todos juntos 
conseguimos melhorar a segurança do nosso município. Agradeceu então a todos os 
envolvidos que lutaram juntos nesta busca por melhorias na segurança. Parabenizou ao 
Sr. Antenor Rama pela bela festa dos idosos no dia 22 de outubro e pela sua reeleição 
como presidente da entidade, provando assim a sua competência e dedicação. Finalizou 
falando do Bingo Beneficiente organizado pelo grupo de cursilhistas em prol da menina 
Lívia Teles que será realizado no dia 13 de dezembro no Salão São Francisco Xavier e 
aproveitou para parabenizar a iniciativa de todos. Ato contínuo. Ordem do dia: Poder 
Legislativo:   Incação Nº 010/2019. Requerimento Nº 004/2019 – “Pedido de Informação 
ao Executivo”, foi posto em discussão, o primeiro a se manifestar foi o vereador Ivânio 
Carminatti dizendo não ter assinado este pedido, pois não estava na câmara nesta época, 
logo após o vereador Irani Guaragni manifestou-se dizendo que como esse projeto foi 
aprovado a cinco anos atrás, não entende como isso pode ser questionado hoje se todos 
assinaram naquela época, disse então que acha se tratar apenas de política e por isso 
não irá assinar. A vereadora Patrícia Lúcia Bagatini disse na realidade não se manifestar 
contra ou a favor e sim é uma obrigação e direito como  vereadores fiscalizar e independe 
de tempo ou se estava ou não na época, afinal não quer dizer que se é favorável ou 
contrário, pois no projeto havia uma justificativa o que não está acontecendo, o vereador 
Carlos Roberto dos Santos disse então ser um dos idealizadores desse pedido de 
informação disse então ser um dever do vereador fiscalizar, e que não está dizendo que 
está errado mas ele não está entendendo por isso quer explicações, e não está 
incriminando ninguém, mas sim quer saber  e não é porque fazia parte da administração 
que tem que aceitar,  e que certamente se qualquer vereador tivesse na oposição e 
quisesse fazer um questionamento teria que ser respeitado, “ é política, pode ser política, 
estão levando tanta coisa pelo lado político, porque eu não posso levar ? não estou 
sozinho tenho mais cinco colegas será que todos estão levando pelo lado político, talvez 
sim, talvez não.” Disse então respeitar a decisão de todos, pois se tiverem todos a mesma 
decisão para que termos vereador, se o dever de todos é fiscalizar e não usar uma 
viseira. O vereador Juliano Carminatti disse então que a muito anos ele vem pedindo sem 
ter oficializado e até agora ninguém do executivo se manifestou, o vereador José Antônio 
Palharini disse então que o pedido foi feito no projeto de abertura de crédito para 
asfaltamento no ginásio obra que não foi feita, o vereador Irani Guaragni pediu a palavra 
então para questionar  do porque de só agora após um vereador ter discutido com o 
prefeito isso veio a tona, e porque não foi pedido diretamente no gabinete do prefeito, o 
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vereador Carlos Roberto dos Santos disse que eles e os colegas que assinaram não 
estão dizendo que foi feito algo errado mas que eles tem o direito de saber. A seguir o 
Requerimento Nº 004/2019 foi votado e aprovado com votos contrários dos vereadores 
Irani Guaragni e Ivânio Carminatti. Poder Executivo: Os PROJETOS DE LEI N.º 039, 
Nº40 e Nº41/2019, ficaram baixados para a apreciação das comissões. 
Correspondências Recebidas:  Ofício n° 140/2019 do poder Executivo encaminhando lei 
municipal de nº 922/2019, Ofício nº 146/2019 do poder executivo encaminhando o projeto 
de lei nº 039, nº 040 e nº 041/2019. Assuntos gerais: A seguir o presidente colocou a 
palavra a disposição. O vereador Glademir Manica manifestou-se parabenizando aos 
organizadores da 1º Colônia Fest pelo brilhantismo da mesma, o vereador Ivânio 
Carminatti parabenizou aos organizadores do Bingo pela menina Lívia e se colocou a 
disposição, dizendo que com a união de todos certamente tudo dará certo. Nada mais 
havendo a tratar e ninguém mais ter a expor, o Presidente convocou todos os Edis para 
Sessão Ordinária, no dia 19 de novembro, às dezoito horas no Plenário da Câmara 
Municipal de Vereadores. Agradeceu ao comparecimento de todos e deu por encerrada a 
presente sessão da qual eu, Iara Celoi Berté Emer, assistente administrativa, lavrei a 
presente ata, que após lida e aprovada vai pelo Senhor Presidente e demais Vereadores 
ser assinada. 
 
 


